

# КоммунаР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области.

№ 31 (2263)

СРЕДА

11 марта 1942 г.

Цена номера 5 коп.

## РЕШАЮЩИЕ ДНИ РАБОТЫ В ЛЕСУ

**С**ТОИТ предвесенняя пора— решающая пора для выполнения плана дровлесаготовок первого квартала. Сейчас надо дорожить буквально каждым часом, каждой минутой в лесу.

Максимум лошадей, максимум пешей рабочей силы из колхозов — в лес. Цеплях ссылки на «причины». Дело не в «причинах», а в умении сочетать внутриколхозные работы с работой в лесу. В этом, и только в этом «секрет» успеха Березинского колхоза «Красная звезда». Он выполнил план дровлесаготовок на 150 процентов и нисколько не хуже, а даже лучше других колхозов готовится к весеннему севу. Хорошо выполняют задание по лесаготовкам Ново-Петровский колхоз им. ОГПУ и Петровский им. Ленина. Их успех тоже — результат правильной расстановки тягловой и пешей рабочей силы, правильного сочетания внутриколхозных перевозок с перевозками в лесу.

Этой простой истины никак не может понять председатель Больше-Макателемского колхоза «Ялгай» тов. Солдаткин. Он, не смотря на прямые указания райкома партии и райисполкома, тягловую рабочую силу в лес не направляет, лично сам в делянках ни разу не был. Задерживают высылку рабочей силы в лес Кошелихинский колхоз «Новый путь», Сунгуловский «Свобода», Григорьевский им. Калинина, Пандасский «Якстере теште», Воскресенский «Лесная поляна», Шутликовский им. Сталина. Этим руководители указанных колхозов наносят огромный вред и колхозу и государству. Он, этот вред, очевиден каждому. С тем большей силой надо ударить по попыткам задерживать рабочую силу у себя в колхозе. Решающие дни, часы, минуты должны быть использованы исключительно производительно, исключительно напряженно.

## День 8 марта отмечен женщинами района новыми трудовыми победами, усилением помощи фронту

### Международный женский день в Ташине

Рабочий клуб им. Ленина. В ряду портретов членов Политбюро и других руководителей партии и правительства — портрет основоположника Международного женского дня Елены Цеткин. Лозунг-плакат призывает патриоток родины к увеличению производственных подарков фронту.

7 марта в клубе состоялось торжественное заседание партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций, посвященное Международному Коммунистическому женскому дню.

Собрание открыла тов. Синельщикова, зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии.

В президиум собрания избраны представители районных организаций и лучшие стахановки Первомайского завода, железной дороги, леспромхоза. В числе их тт. Кузнецова — литейный цех, Каштанова — цилиндрический цех, Ляпина и Самойлова — леспромхоз, Грипина — железная дорога, Любимова — домохозяйка-активистка.

С докладом о Международном Коммунистическом женском дне выступила тов. Касаткина А. В.

В конце для участников торжественного собрания труппой клуба был дан большой, интересный концерт.

\* \* \*

8 марта в помещении отделения Первомайского торгового собрания стахановок Первомайского завода, на котором

присутствовали свыше двухсот работниц, самоотверженно, не жалея сил, работающих на производстве, своим стахановским трудом оказывающих действенную помощь фронту.

Собрание открыл секретарь партбюро завода тов. Голубев. С докладом о Международном Коммунистическом женском дне выступила тов. Синельщикова.

Далее был оглашен приказ директора завода о премировании лучших стахановок — передовых бойцов трудового фронта.

По литейному цеху премированы: Синицина А., Карпухина А., Мирцина А., Кондрохина А., Осипова П., Москвитина Д.

По цилиндрическому цеху: Каштанова А., Костюнина Т., Юрина М., Бубеева Т., Зубанкова М., Лебедева Е.

По метизному цеху: Силаева М., Венцалик А., Енигеева Е.

По железнодорожному цеху: Нечаева А., Майорова П., Лазункина М.

По энергоцеху: Шалунова П., Казачкова А.

По ремонтно-механическому цеху: Тюрина О.

По доменному цеху: Погуляева М.

По отделу технического контроля: Доркина П., Рытова Е., Романцова А.

По деревообделочному цеху: Гусева Е.

По ремонтно-строительному цеху: Каштанова Н.

По хозяйственному цеху: Соколова Н.

Премии денежные — от 100 до 200 рублей.

### Новый состав партбюро Первомайского леспромхоза

По решению бюро районного комитета партии 7 марта состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации Первомайского леспромхоза.

В новый состав партийного бюро закрытым (тайным) голосованием избраны: тт. Абрамкин, Курашев, Фроликов, Цыганов, Куницин.

Секретарем партбюро избран тов. Абрамкин, заместителем — тов. Фроликов.

# От Советского информбюро

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период—65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рябченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдата и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неоправленное письмо к Иозефе Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

## СОРОКИН О СЕМЕНАХ КЛЕВЕРА НЕ ЗАБОТИТСЯ

Руководители колхозов: Крамзиковского «VI съезд Советов», Аксел-Высельского сельсовета, Песковского «Трактор», Ташинского сельсовета, клевер, как и полагается, обмолотили своевременно. Семена клевера к севу в этих колхозах готовы. Производит обмолот клевера Алатырский колхоз им. Сталина.

Беспечность—в Аксел-Высельском колхозе «Пробуждение». Руководитель его тов. Сорокин, несмотря на неоднократные предупреждения агронома, к обмолоту клевера не приступил. Поведение Сорокина тем более странно, что в колхозе давно стоит клеверотерка.

И сельский совет в стороне от заготовки семян клевера. Разве клевер такая культура, что не стоит внимания сельсовета?..

М. Голубева.

## Профорганизация— В стороне от сельскохозяйственного обучения служащих

Из конторы Первомайского завода 38 служащих должны пройти сельскохозяйственное обучение. На одно из занятий явилось 12 человек. На следующее является еще меньше.

Администрация завода не принимает мер к лицам, уклоняющимся от обучения сельхозработам, проявляя недооценку важнейшего государственного мероприятия.

Странную линию невместительства к важному делу занял заводской комитет Первомайского завода. Он ни разу не заинтересовался явкой работников конторы на занятия сельскохозяйственного обучения.

М. Г.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

При Первомайском промкомбинате

открыта мастерская по ремонту стальных часов, будильников, швейных машин и других предметов домашнего обихода.

Управляющий Н. Белов.

Тираж 2.000 экземпляров.  
МЦ—6232

## Признание Америкой власти де Голля на Каледонских островах

Лондон, (ТАСС). Газета «Дейли мейл» сообщает из Вашингтона о том, что правительство США решило признать

власть де Голля на нескольких островах Тихого океана, включая Новую Каледонию.